
ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e dois dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Lúcio Cláudio Pereira, 

realizou-se a Trigésima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Hélio Lisse Júnior para que proceda a leitura de um 

trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à 

apreciação das Atas da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do dia 

vinte e sete de setembro de dois mil e vinte e um; Vigésima Quinta 

Sessão Ordinária do dia quatro de outubro de dois mil e vinte e 

um; Vigésima Sexta Sessão Ordinária do dia treze de outubro de 

dois mil e vinte e um; Sessão Solene de Outorga do Título “Dr. 

Nilton Roberto Martinez” aos Familiares dos Senhores Antônio 

Delomodarme, Dr. Nilton Roberto Martinez e Frei Romualdo 

Martinucci do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e um; 

Sessão Solene de Outorga do Prêmio Mulher Destaque às Ilustríssimas 

Senhoras Andrea Martins Batista da Silva, Carmem Zangirolami 

Lopes, Lúcia de Fátima Zangirolami Souza, Luciana Maria Depieri 

Branco, Luzia Cristina Contin, Márcia Elisa da Silva Martinez e 

Patrícia Mara Depieri Micheli Blanco do dia vinte e dois de outubro 

de dois mil e vinte e um; Vigésima Sétima Sessão Ordinária do dia 



 

 

 

 

vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e um; Vigésima Oitava 

Sessão Ordinária do dia três de novembro de dois mil e vinte e um; 

Sessão Solene de Outorga da Comenda Brasão do Centenário e Medalha 

“Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” aos Ilustríssimos 

Senhores Antônio Carlos de Gissi Júnior, Carlos Eduardo Savian, 

João Garcia, José Rubens Feliciano e Waldomiro Lima de Aragão no 

dia quatro de novembro de dois mil e vinte e um; Vigésima Nona 

Sessão Ordinária do dia oito de novembro de dois mil e vinte e um; 

Sessão Solene de Outorga da Comenda do Mérito Comunitário e da 

Medalha “Professor José Sant’Anna” aos Ilustríssimos Senhores 

Edson Rodrigues Neves, Luiz Alberto Zaccarelli, Jean Carlos 

Beltramello e Amadeu Ramos no dia onze de novembro de dois mil e 

vinte e um e Quinta Sessão Extraordinária do dia doze de novembro 

de dois mil e vinte e um .  As atas são colocadas em discussão.  

Não havendo oradores, em votação, sendo, aprovadas pela 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  

Prosseguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5780/2021, avulso nº 

224/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5781/2021, 

avulso nº 225/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5782/2021, 

avulso nº 226/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 5783/2021, avulso nº 227/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5784/2021, avulso nº 228/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5785/2021, avulso nº 

229/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli, que altera a 



 

 

 

 

Lei nº 3.960, de 03 de junho de 2015, que regulamenta a erradicação 

de criadouros do mosquito Aedes Aegypti no Município de Olímpia.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5786/2021, avulso nº 230/2021, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a criação da “Semana da 

Cultura Evangélica” no âmbito do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5787/2021, avulso nº 

231/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que institui e estabelece diretrizes para a Política Pública 

Municipal de Combate Comunitária à Violência Doméstica e Familiar 

contra a mulher.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5788/2021, avulso nº 232/2021, de 

autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste de salário 

e vencimentos dos servidores em geral da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 574/2021, avulso nº 219/2021, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a 

concessão da Comenda e a Medalha “Professor Rothschild Mathias 

Netto” à Ilustríssima Senhora Rosania de Fátima dos Reis Dacie.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 575/2021, avulso nº 220/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a concessão da 

Comenda do Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta 

Cassiano Ayusso” ao Ilustríssimo Senhora Lisandro Cândido Borges.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 576/2021, avulso nº 222/2021, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão do Prêmio Mulher Destaque à Ilustríssima Senhora 

Mercedes Maria Zanotti Iquegami.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 

577/2021, avulso nº 223/2021, de autoria do Vereador Héliton de 

Souza, que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Esportivo 

“Professor Sankiti Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor Paulo Alberto 

Fonseca.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  



 

 

 

 

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  764, 

765, 766, 767, 768, 769, 770, 771 e 774/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  775/2021, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-

se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, 

da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1710, 1711, 1712, 1713, 1755 e 

1770/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  1714/2021, 

de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar.  1715, 1716, 

1717, 1718, 1719, 1720, 1721, 1722, 1723, 1724, 1766, 1767, 1768 

e 1769/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  1725/2021, 

de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1726, 1727, 1728, 

1729, 1750, 1751, 1752, 1753, 1754 e 1756/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1730, 1731, 1732, 1733, 1734, 

1775, 1776, 1777, 1778 e 1779/2021, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  1735, 1736, 1737, 1738, 1739, 1740, 1741, 

1742, 1743, 1744, 1745, 1746, 1747, 1748 e 1749/2021, de autoria 

do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  1757, 1758, 1759, 1760, 

1761, 1771, 1772, 1773 e 1774/2021, de autoria da Vereadora 

Alessandra Bueno.  1762, 1763, 1764 e 1765/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  1780/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:24) “Boa noite a todos!  Boa noite ao nosso público 

presente colegas lá da Cohab, nossos internautas que nos acompanha 

pelas redes sociais. Peço licença para falar sem a máscara. Depois 

do Covid a gente não consegue respirar de máscara. Quero aproveitar 

os momentos regimentais para agradecer os participantes da semana 

em comemoração a Consciência Negra que nós realizamos na semana 



 

 

 

 

passada. Era um evento que já não acontecia no município há uns 

oito anos, mais ou menos, e desde quando eu elegi como a primeira 

mulher negra a Câmara Municipal o prefeito pediu que eu tomasse 

novamente os rumos da Semana que todo mundo reclamava que foi 

tirado o feriado, mas nós não temos mais nenhum Evento. Desde que 

a Magnólia parou de fazer teve mais uma vez só, mas, depois, o 

evento acabou. E, graças a Deus, juntamente com o Sargento Barreira 

e uma Equipe que nós acabamos montando através da Secretaria de 

Turismo e Cultura e a Secretária Priscila, Guegué, e o Prefeito 

Fernando Cunha e toda equipe que nos apoiou, nós conseguimos 

realizar na sexta-feira passada uma Mesa Redonda com várias pessoas 

que aqui estiveram debatendo sobre o tema. Nós tivemos nossa 

galeria lotada. Graças a Deus, nós tivemos bastante sucesso; né, 

Barrera? E, assim, nós temos algumas críticas; né? Há pessoas que 

acharam que podia ter feito mais dias; né? Mas foi o primeiro; né? 

Depois de muito tempo que essa data; né? Uma conscientização sobre 

a Consciência Negra sobre a valorização, avanços e desafios da 

Comunidade Negra até agora; né? Então, foi um primeiro passo para 

que nós possamos conquistar o nosso espaço e avançar cada vez mais. 

Eu quero agradecer a toda Comissão. Agradecer ao meu colega Barrera 

que nos ajudou. Nós temos ainda para realizar o Evento que é o 

Circuito Cultural que nós vamos fazer com apresentações na Avenida. 

Por conta da chuva, nós cancelamos na sexta-feira; né? Nós fizemos 

a Palestra na quarta e na sexta-feira que seria a comemoração na 

Avenida, mas por conta da chuva não poderia montar o som. Então, 

o Evento foi cancelado. Estamos aí na iminência de ver uma próxima 

data ainda dentro do mês de novembro; né? É o mês que comemora a 

Consciência Negra. No dia 20 do mês que marca a morte do Zumbi; 

né? Que foi um militante dessa causa. E, dentro desse mês, ainda 

queremos encerrar o nosso Evento. Eu quero de público agradecer a 

todos que participaram, todos os participantes, que estiveram aqui 

e aqueles que participaram também pelas redes sociais. Muito 

obrigado a todos!”  A seguir, com a palavra o Senhor Presidente:  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:31) “Nós vamos 

suspender por cinco minutinhos os trabalhos porque deu um 

probleminha no computador no início. Mas o Técnico Robson já veio 



 

 

 

 

aqui e já arrumou. Estava transmitindo pelo celular. Então, é só 

para fazer essa transição do celular para o computador. Então, 

vamos por cinco minutos ficar suspensa a Sessão. Nós voltamos já; 

tá bom, obrigado!”  A Sessão é suspensa.  Os trabalhos são 

reabertos.  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:36) 

“Boa noite a todos! É prazer ver o público essa noite presente 

nesta Casa; né, depois dessa fase da pandemia. Quero saudar a 

Mariluci; Totti e o Carrocelli. Os internautas que nos acompanham 

e os amigos Vereadores e a Vereadora Alessandra. Hoje, é uma 

satisfação estar aqui. Eu me emociono fico arrepiado e sinto a 

presença de Deus! Hoje, o que eu quero aqui é agradecer a todos 

que elevaram os seus pensamentos em virtude da situação de saúde 

que eu passei e que não foram poucos; sabe? Eu agradeço de coração 

a cada um de vocês que rezaram e oraram por mim; viu Márcio? 

Também, os Vereadores e a Vereadora Cristina e a todos que 

manifestaram para que a gente tivesse um pronto restabelecimento. 

E, graças a Deus nesse momento muito motivado e fortalecido nós 

vamos seguir em frente porque, se eu escapei do infarto e tive a 

oportunidade de fazer uma cirurgia é para que eu continue; e, eu 

vou cumprir o que Deus determinou. Então, agradeço imensamente a 

todos. Eu tinha que falar viu Márcio? Mas, Primo você vai falar? 

Essa emoção será boa para mim testar meu coração que fizeram um 

monte de emenda aqui está cheio de veia nova, mas, isso, é para 

mostrar que ele ficou bem arrumado; viu Márcio, nós vamos continuar 

aí tentando amenizar e tentando promover alguma coisa sempre as 

pessoas necessitadas. Amaral que prazer vê-lo sentado aí. Você é 

um cara do bem. A gente sabe da sua índole e da sua luta para 

chegar nessa cadeira que faça você da Câmara a realização dos seus 

sonhos político legislativo. E, tenha nesse amigo, nesse Vereador, 

tudo que você precisar de mim estou à sua disposição e as suas 

ordens. Eu tenho certeza Amaral que o seu coração é de Deus e que 

você vai cumprir Um excelente papel aqui no nosso Legislativo, não 

tenho dúvida disso, então minhas boas vindas para você! Depois, se 

der eu vou falar das homenagens que nós fizemos aí as pessoas que 

nós homenageamos. Muito obrigado a todos de coração!”  Héliton de 

Souza: (sem revisão do orador: 18:40) “Boa noite a todos! Sejam 



 

 

 

 

todos vocês bem vindos! Queria dar os Parabéns para o Amaral seja 

muito bem vindo! Tenho certeza que o Vereador Amaral vai fazer um 

ótimo papel. Doutor Hélio fico muito contente do Senhor você sabe 

o carinho enorme que eu tenho pelo senhor fiquei muito contente 

que a recuperação do Senhor seja bem-vindo e vamos na luta aí se 

Deus quiser! Eu queria fazer um agradecimento especial para o 

Thiago. Ele foi embora, ou está aí ainda? Agradecer a Degasperi, 

a Cici ali junto a Aline. A Rapaziada lá da Secretaria de Obras 

que fizeram um excelente trabalho esses dias para mim na indicação 

que eu fiz. Eu estou aqui agradecer. O pessoal mandou agradecer 

pessoalmente, eu fui lá esse dia agradecer, a gente fica muito 

contente quando as Indicações da gente são atendidas porque a 

população reconhece nosso trabalho. Por isso, a gente agradece. 

Mas, também, fazer algumas cobranças. Eu queria fazer um 

agradecimento especial também ao Rafael junto com pessoal a Deise 

do Carlinho, o Rancho do Cowboy e a Estância Vista Alegre e a 

Estância do Haras alguns meses atrás pediram ajuda para a gente 

conseguir algum container para eles colocarem o lixo, na Vicinal 

João C. Sobrinho no sentido Tropical/ Cote Gil sentido da ABB 

porque eles não tinham local definido para colocar lixo ali. Eu 

conversei com o Rafael. Ele fez o atendimento para nós colocando 

contêiner. Em nome dessa galera eu queria agradecer ao Rafael, 

Secretário do Meio Ambiente junto com o Secretário Galina por ter 

atendido essas Indicações. Em nome dessa galera toda aqui, eu 

agradeço esse Secretário, especialmente, esses dois aí. Seja o que 

Deus quiser. Deus abençoe nessa nossa luta aí.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:43) “Sr. Presidente. Vou 

pedir licença para poder retirar a máscara. Sr. Presidente, Nobres 

Pares, imprensa e funcionários desta Casa de Leis, público presente 

boa noite a todos! Sejam muito bem-vindos! É uma honra ter vocês 

em nome da Vera, Fernandes, a Suely. Ah! Meu Deus eu conheço todos, 

mas a vista está meia embaçada aqui..., O Teti e todos que estão 

aqui sejam muito bem vindos. É uma honra tê-los aqui conosco nessa 

noite. Àqueles que nos acompanham pelas redes sociais boa noite a 

todos! Sr. Presidente. Eu quero iniciar a minha fala agradecendo 

ao Senhor pela retomada da entrega das honrarias; tá! Muito 



 

 

 

 

obrigada! E, nós tivemos na última, sem ser essa passada, a 

anterior na entrega para o meu homenageado Luiz Alberto Zaccarelli.  

onde nós entregamos uma honraria de Mérito Comunitário Medalha 

Professor José Sant’Anna. Homenagem merecida. Homenagem para uma 

pessoa que abraça a causa e o que essa pessoa fez na coordenação 

da Santa Casa durante a pandemia merece todo nosso respeito e todo 

o nosso agradecimento, à nossa gratidão. E, isso foi em forma da 

entrega dessa Honraria. Então, assim, eu fiquei muito feliz nessa 

oportunidade Presidente. Eu fiquei feliz que Sr. Presidente 

retomar a entrega das honrarias que estavam estagnadas; e, agora, 

a gente está retomando. o Senhor está recuperando desde lá de trás 

todas essas homenagens as pessoas que fazem serviços relevantes a 

nossa comunidade. O Luiz Alberto se inclui nela. É uma pessoa 

fantástica. Então, aqui o meu agradecimento ao Senhor e ao Luiz 

Alberto pela oportunidade poder homenageá-lo; né? E, fazer usar 

esse nosso Legislativo. Que aliás é honraria de todos os 

Vereadores; né? Para agradecer essa dedicação das pessoas da nossa 

cidade nesse momento que foi tão difícil. Amaral seja bem-vindo! 

É uma honra estar com você viu? Seja feliz; tá! Aproveita bastante 

que é muito bom ter você conosco. Doutor Hélio que bom você estava 

sempre em minhas orações. Eu fico feliz por estar recuperado e 

aqui conosco novamente; viu? Estou muito feliz por isso! Sr. 

Presidente.  Eu fiz várias Indicações e Requerimentos nessa semana. 

E, uma delas, eu quero aqui compartilhar com todos é um Voto de 

Aplauso ao Sérgio e Sandro. A Dupla Sérgio e Sandro. Eu sei com 

que amor eles fazem esse trabalho de dedicação e de solidariedade 

a muitas Entidades da nossa cidade. (Soa a campainha do tempo.). 

Nossa Presidente, eu nem comecei?! (risos.). E, aí, eu quero assim, 

já que a Comunidade que está aqui que também usufruiu da dedicação 

e do empenho desses meninos maravilhosos... Nossa Senhora, eu 

quando eles começaram a cantar. Eu lembro como se fosse hoje quando 

eu me reporto a eles isso aí ao Sérgio e Sandro.  Então, eu estou 

muito feliz de poder, nesse momento também, é como forma de 

gratidão por tudo que ele está captando de recurso usando seu 

instrumento; né, que é a voz, cantar para encantar a todos e eles 

encantam a todos nós. Mas, mais do que encantar também é usar sua 



 

 

 

 

voz para poder captar recurso as Entidades que passam por momentos 

difíceis. Porque nesse momento de pandemia e de retomada econômica 

e social a gente está avançando, mas a presença deles. (soa a 

campainha do tempo.). Estou concluindo, Sr. Presidente. Quero 

dizer que teria mais vinte títulos aqui, mas estou só no segundo 

aí. Mas a presença deles nesse trabalho de relevância nessa 

contribuição de captar recursos a Entidades. Eu não poderia deixar 

de homenageá-los com Voto de Aplauso onde o Sérgio e Sandro faz 

esse trabalho com muito amor. E, esse amor exala através das suas 

vozes. Então, essa minha gratidão a Dupla Sérgio e Sandro. Depois, 

eu vou ver se eu consigo voltar na Liderança, Sr. Presidente. 

Obrigada a todos e uma boa noite! Sejam sempre muito bem-vindos; 

viu? É uma honra ter vocês!”  João Paulo Morelli: (sem revisão do 

orador: 18:47) “Boa noite a todos aqui presente sejam todos bem-

vindos! Boa noite ao município de Olímpia, Distrito de Ribeiro dos 

Santos e Baguaçu. Ao Vereador Hélio melhoras; viu, meu querido! Ao 

Vereador Amaral seja bem-vindo! Nós estamos à disposição e de 

braços abertos para você. Bom, gente, eu queria agradecer, alguns 

dias atrás o Carlão esteve em Exercício no lugar do Governador do 

Estado.  Ao nosso município deu uma notícia boa. A gente tinha 

feito um Requerimento para cobertura de uma Escola de uma Quadra 

Poliesportiva de Ribeiro dos Santos que caiu com um vendaval cerca 

de quatro anos atrás. E, graças a Deus, graças ao Carlão; ao 

Geninho; ao Prefeito Fernando Cunha e ao Secretário de Educação do 

Governo do Estado a gente conseguimos. Então, já vai ser licitado 

também. Quero também mais uma vez agradecer ao Executivo por ter 

já licitado alguns pedidos de pavimentação e recapeamento que a 

gente fez tanto aqui no município de Olímpia como nos Distritos de 

Ribeiro dos Santos e Baguaçu. Também, já foi licitado e já tem a 

Empresa vencedora. Sr. Presidente. outra coisa que me deixou 

bastante triste em visita ao CDHU do Ribeiro dos Santos na semana 

passada eu vi várias casas com bastante mato e total abandono. Eu 

busquei informações junto ao Governo do Estado, através da CDHU, 

e com os moradores. Infelizmente, gente tem pessoas ainda capazes 

de participarem de sorteio sendo que não precisam dessas casas. 

Tem pessoas já vendendo essas casas, outras trocando casa a troco 



 

 

 

 

até de moto, segundo moradores, eu acho isso um absurdo! Em plena 

situação que estamos vivendo tem gente capaz ainda. Sendo que, tem 

gente que deita sonhando que é suplente de sua casa e acordam 

sonhando. E, essas pessoas que não precisam não querem largar o 

osso. Querem esperar dar os dois anos para poder vender. Isso é 

uma falta de respeito com ser humano não pode! Se você não precisa 

você não participa do sorteio. Deixa para quem realmente precisa. 

Buscamos informação junto ao Governo do Estado, segundo o CDHU vai 

disponibilizar Equipe para estar conversando com esses moradores 

que se não mudarem para a casa, pelo menos fazer o muro e a limpeza 

do quintal. Senão mudarem para a casa tem que passar para o 

suplente. Não é a limpeza do quintal. Porque depois passa dois 

anos eles podem vender. Eles não precisam disso. Tem que ter 

respeito. Já deu o que tinha que dar. Toda vez é isso?! Tiraram da 

mão do município que era aquela parte social e fizeram pelo Estado. 

Pouco o Estado de São Paulo, Ribeirão Preto, vai conhecer a rotina 

dos moradores aqui. O Social sim! Ele tem todo o levantamento desse 

pessoal. Deixasse pelo Social. Foi feito via internet aí via 

telefone sem conhecer ninguém e depois a mulher me fala:- Nós não 

podemos tomar a casa da pessoa porque nós não achamos nada no nome 

dela. Depois, ela entra na Justiça. Que entre na Justiça. Cadê 

0800 que é a Ouvidoria da CDHU? Não funciona! Teve casas lá de 

moradores que teve dez denúncias. Tem gente que tem três casas e 

cadê a fiscalização?! Esse 080 não funciona! É uma enganação. 

Infelizmente isso! Por que como que dez pessoas, uma diferente da 

outra, fizeram a denúncia estão mentindo? Então, dez pessoas estão 

mentindo?! Gente, aquilo custou lágrimas de sangue para mim e para 

o Prefeito. Uma briga gigante com Governo do Estado para trazer 

essas casas para virar essa palhaçada?! Então, a CDHU vai ter que 

dar conta disso aí. Senão, a gente vai procurar a Promotoria deste 

Município; tá, bom! Essas pessoas não podem fazerem isso. Tem que 

ter respeito com as outras pessoas que realmente precisam. Chega! 

Para com essa palhaçada! Tem que dar casa para quem realmente 

precisa. Quem não precisa larga o osso. Deixa têm muitos suplentes 

para serem chamados. Obrigado gente, a todos vocês, boa noite!”  

Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  



 

 

 

 

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:52) “Cumprimento 

a todos aqui presente. Cumprimento o Toti, Guto e a todos que estão 

presente. Cumprimento também pessoal que está aí no modo virtual 

Facebook, YouTube, Instagram. Cumprimento meus amigos os meus 

Nobres Edis que estão aqui nesta Sessão. Dizer que amanhã começa 

Conexidades a partir das 19 horas. É um evento da UVESP - União 

dos Vereadores do Estado de São Paulo, do qual Olímpia foi 

contemplada para Sediar a 4ª Edição deste Evento. Então deixar o 

convite a toda a população deixar o convite a todos os Vereadores 

para que prestigiem vão ser grandes debates várias autoridades vão 

estar presente Ex-governadores, Presidente, Governadores e Vices- 

Governadores, Deputados e Prefeitos. Também, estarão palestrando 

o Presidente Diretor do Butantã, também Tribunal de Contas. Enfim, 

são várias autoridades palestrando. Este é momento de a gente estar 

presente mostrando que Olímpia também tem sua representatividade. 

Aqueles que ainda não fizeram suas inscrições é só entrar no site 

Conexidades e fazer a inscrição que é totalmente gratuito e no 

final tem entrega do Certificado. Começa amanhã vai até sábado dia 

27. Grandes debates no setor Público e Privado. Sempre é bom 

ressaltar que muitos debates para o setor privado vão ser realizado 

no Thermas dos Laranjais no Salão Social. Dizer também que, no 

próximo final de semana, estamos terminando formatando alguns 

pequenos ajustes da Semana da Cultura Evangélica para os Cristãos. 

Então, eu vou deixar o Convite para todos. Vai ser uma semana 

cheia. Nós estamos acabando está quase pronto, mas, ainda, falta 

formatar alguns detalhezinhos, mas vai ser uma semana que nós vamos 

disponibilizar o Convite para todos que estão aqui, todos os 

Vereadores, todos que estão nos assistindo. Assim que, a gente 

finalizar já vou passar para todos os convites oficial. Eu quero 

dizer ao Sr. Vereador Amaral que seja bem-vindo é uma grata 

satisfação tê-lo aqui conosco. Já foi mencionado por outros 

Vereadores que nós nos conhecemos, não somos tão próximos, mas 

sabemos da sua índole do seu caráter e uma pessoa do bem, uma 

pessoa sempre quer o melhor também para o município e para todos 

os munícipes. É uma pessoa Cristã. É uma pessoa de Deus! Então, 

seja bem-vindo a esta Casa de Leis. Que Deus possa te abençoar e 



 

 

 

 

dê-lhe sabedoria para grandes projetos e grandes estruturas junto 

conosco. Agora vou dirigir ao Doutor Hélio para dizer que nós, 

todos os Vereadores e Comunidade de Olímpia, esteve sempre em 

oração por você; né? (Soa a campainha do tempo.).  Nós estávamos 

com saudade das suas boas discussões aqui nesta Casa de Leis. Muito 

obrigado a todos! Deus abençoe! Uma ótima semana!”  Reassume a 

presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Lúcio Cláudio 

Pereira: (sem revisão do orador: 18:56) “Senhor Presidente. 

Colegas Vereadores e cidadãos que nos escutam na pessoa da Dona 

Rosalina quero saudar ao Grupo de Oração e a toda a Comunidade e 

a todos que estão aqui presentes quero levar minha gratidão, 

primeiramente, a Deus, a família e a todos os cidadãos de Olímpia 

e dos Distritos de Baguaçu e Ribeiro dos Santos que acreditaram na 

nossa conduta e no nosso trabalho. O atual cenário que estamos 

vivendo nos mostra que a sociedade se encontra polarizada, pois 

tudo é visto a partir da perspectiva da Esquerda e Direita. “Do 

nós contra eles.”. Esse modo de compreender a realidade acaba 

tomando conta de todos nós engolindo as nossas vidas. Muitas vezes, 

nem percebemos que até mesmo em nossas casas com os nossos 

familiares e amigos estamos fechados em nossas convicções deixando 

de ouvir outras ideias que podem ampliar e melhorar o nosso modo 

de pensar. Quanto perdemos com isso impedindo que o valor das 

diferentes perspectivas enriqueça nossa compreensão da realidade. 

Quanto deixamos de crescer quando nos recusamos de aprender com a 

riqueza do outro. Eu gostaria de afirmar Sr. Presidente que chego 

a essa Casa com o objetivo de somar de unir forças para juntos 

buscarmos construir soluções para o nosso município por meio do 

diálogo, do debate e do respeito as opiniões divergentes. Pois, 

acredito que a polarização no fundo acaba destruindo a própria 

política.  Ela nos desune e nos paralisa e faz com que a gente se 

preocupe mais em apontar os problemas do que em construir as 

soluções. Como teremos uma sociedade melhor nos comportando desta 

maneira?! Que cidade deixaremos para os nossos filhos e netos?! 

Qualquer criança é capaz de apontar os problemas isso é fácil; 

mas, precisamos de pessoas adultas para construir as soluções. A 

política é o contrário da guerra. A política existe para que a 



 

 

 

 

gente consiga resolver os problemas pelo diálogo. E, tem o objetivo 

final de realizar o bem comum. E, o bem comum não é o bem de uma 

classe e de um grupo de elite. O bem comum é o bem de todos é o 

bem de todos naquilo que todos temos em comum. Cada um de nós 

cidadão de Olímpia é único e irrepetível e esta é a riqueza de 

nossa cidade, mas apesar de sermos únicos e irrepetíveis, nós 

compartilhamos assuntos comuns pelo fato de vivermos na mesma 

cidade e devemos cuidar de nossas ruas, nossas Escolas e nossos 

Hospitais. Portanto, cada um de nós precisa contribuir dando a sua 

resposta para juntos realizamos o bem comum em nossa cidade. 

Somente realizaremos este bem comum se ouvirmos a todos. Se 

levarmos em consideração as ideias de todos e sobretudo se 

estivermos comprometidos com a construção de soluções que visem o 

bem de todos. Precisamos nos unir! Esse é o verdadeiro espírito 

democrático! É importante apresentarmos nossos posicionamentos e 

defendê-los, mas devemos fazê-los sempre com o objetivo de 

construir para o bem de todos e não pelo simples embate. Sozinho 

não somos capazes de ver e de compreender os vários aspectos da 

realidade que é complexa. Juntos somos capazes de ver mais, 

compreender melhor e ir mais longe. Juntos podemos construir 

soluções fazer de nossa cidade e do nosso país lugares melhores 

para os nossos filhos e netos. Juntos somos capazes de fazer mais! 

Unidos fazemos mais! O bem comum em nossa cidade é responsabilidade 

de todos nós. É responsabilidade de cada um que assume o mandato 

político. É a responsabilidade de cada cidadão. Todos importam, a 

contribuição de cada um é necessária. Assim, desenvolveremos 

verdadeiramente como pessoas. Assim, desenvolveremos nossa cidade. 

Assim, fortaleceremos a democracia em nosso país. Eu quero desejar 

boa noite a todos! Muito obrigado!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 19:02) “Boa noite Nobres Companheiros de 

trabalho. Boa noite aos nossos funcionários saudando o meu assessor 

Guto. Ao grupo de oração ao nosso amigo Toti que tanto luta e 

trabalha lá na Comunidade. Oh! Primo eu falei para você tomar 

cuidado velho. Esse coração teu, essa bomba aí que você trocou o 

cabeamento aí, você vai devagar; hein? Você pode ter certeza que 

nós estamos aqui pedindo muito por você. Eu fico feliz e orgulhoso, 



 

 

 

 

um período tão rápido e você está aqui junto com a gente, além de 

eu falar que você é meio doido, mas tudo bem! Amaral depois de 

umas três ou quatro décadas que nós nos sentamos na mesma sala 

quando estudamos juntos na EEPG Professora Maria Ubaldina Barros 

Furquim. Agora, nós voltamos a estar juntos o que é uma honra para 

mim ter você como companheiro aqui na nossa Casa de Leis, onde com 

certeza isso muito trará engrandecimento para as nossas discussões 

e nossas convivências aqui. Parabéns meu amigo seja bem-vindo! 

Parabéns a Vereadora Edna e Barrera Parabéns! Semana Adversidade 

da Vereadora Alessandra. Depois, tivemos a Semana da Consciência 

Negra. É um momento que a gente levanta alguns problemas que, às 

vezes, a gente trata de maneira velada algumas questões, mas a 

grande verdade é que somos todos iguais. Vocês me desculpem pelo 

palavreado, mas sendo médico a gente corta por dentro e nós somos 

todos iguais só muda a cor da pele. Sr.ª Vereadora Edna, a coisa 

mais bonita que eu vi foi que meus filhos tinham babá e sempre 

foram negras; né? Meus filhos ainda eram pequenos, dois anos e 

meio; e, três anos. A Babá era a Carol. Meus filhos brigavam e 

choravam comigo dizendo: - “Pai, eu queria ter cor de chocolate 

igual a Carol; e, por que, eu não sou cor de chocolate?”. Eu acho 

que essa pureza das palavras das crianças traduz o que nós somos. 

Eu acho que todo mundo devia ser cor de chocolate. Então, Parabéns 

a Vereadora Edna e ao Vereador Barrera por trazer essa importante 

discussão para poder reviver e trazer a noção; não dá diferença, 

mas que somos todos iguais perante Deus! E, perante a todos, nós 

somos todos iguais e somos todos seres humanos. Mas, outra coisa 

importante é que a gente esteve, nesse final de semana, na 

Secretaria da Saúde junto do pessoal da vigilância com a vacinação. 

Eles estavam vacinando. Sábado, no Bairro Harmonia no Super Mercado 

nós tivemos um número muito grande de pessoas vacinadas. Traz a 

importância do Poder Público e também das Comunidades. Às vezes, 

as pessoas não tem tempo para comparecer nesse horário das 8 h da 

manhã até às 5 h da tarde. Às vezes, tem medo de deixar o trabalho. 

Eu acho que isso é uma conquista muito grande para todo mundo e 

para a Prefeitura e para a Secretaria da Saúde. Parabéns a 

Secretária Cláudia; e, a Enfermeira Gisele! Obrigado gente, boa 



 

 

 

 

noite!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:06) 

“Boa noite a todos os internautas que nos acompanham. Boa noite a 

Mesa Diretora e aos Nobres Vereadores. Em nome do Zé Roberto queria 

dar um boa noite a todos da plateia! Boa noite a minha família que 

me acompanha manha todas as noites em todas as Sessões pelas redes 

sociais. Eu queria dar Parabéns a Nobre Vereadora Edna pelo Evento 

o qual ajudei a organizar a Mesa Redonda voltada a Semana da 

Consciência Negra. É importante a gente está discutindo esse 

assunto. Sabemos o preconceito que ainda existe no nosso meio. E, 

quando a gente fala vidas negras importam. Sim, importam sim!  Só 

que nós temos que manifestar. A sociedade em si manifestar e fazer 

que isso aconteça. O respeito da dignidade humana só é possível 

sem nenhum tipo de preconceito, independente de cor, raça e se nós 

tivermos respeito pelo próximo isso vai acontecer naturalmente. 

Então, o nosso empenho de fazer isso acontecer e de trazer isso 

para Olímpia é muito importante que cada semente plantada no 

município no final da árvore crescida dará muitos frutos bons.  

Parabéns Edna e conte comigo. Eu estarei sempre nessa luta com 

você. Nós sabemos que no ano que vem vai ter muitas coisas 

importantes nesse tema. Aproveitando, queria agradecer os 

convidados da Mesa Redonda. A Professora Sílvia, a Professora 

Cristiane, Músico Estevão. Em especial advogada Doutora Eni que 

que saiu de São Paulo e veio até aqui e explanou sobre o Tema de 

uma maneira formidável e esclarecedora.  Tanto que, nós já 

convidamos para estar presente no ano que vem aqui. Então, é só 

para que a gente entenda a importância do respeito ao próximo. 

Agora, eu queria dizer ao você Amaral que falar de você é chover 

no molhado. Nós vivemos juntos ali no Bairro São Benedito. Joguei 

bola com você. Eu tive o prazer de conhecer sua família inteira. 

Sinta-se em casa meu irmão. Nós estamos à sua disposição para 

contribuir. Eu sei que você veio para somar muito com a dignidade 

e o respeito que nós estamos tentando trazer a esta Casa de Leis 

diferente do que era no passado. Hélio, Parabéns! Você é um 

guerreiro irmão! Parabéns por mais essa vitória! Você sabe a 

importância da sua presença nesta Casa trazendo sempre os seus 

conselhos e seu conhecimento. Que Deus te abençoe e que você tenha 



 

 

 

 

muitos anos de vida e continue nos ajudando nessa Casa de Lei aqui. 

Como já está encerrado o tempo. Eu volto no tempo da Liderança 

para concluir mais alguns assuntos. Obrigado! Boa noite a todos!”  

Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, 

ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:10) “Boa noite a todos 

presentes! Primeiramente, seja bem-vindo Amaral! Doutor Hélio seja 

bem-vindo! Graças a Deus deu tudo certo a sua operação; tá! 

Parabéns para a Edna pelo Evento da Consciência Negra. Parabéns! 

Na reunião, lá na Casa da Cultura, sobre a Intolerância Religiosa 

também foi maravilhoso. Eu estou passado aqui para falar de uma 

Indicação que eu fiz a respeito da Saúde Bucal. Eu acho que deve 

retornar as Escolas novamente, como os Dentistas e também o kit 

para as crianças, principalmente, as crianças do Pré-Jardim ao 3º 

(terceiro ano) que era muito importante na minha época e na época 

de vocês a gente tinha um kit que a cada três meses eles eram 

trocados; né?  Eu acho que não tá tendo mais esses kits nas Escolas. 

Então, eu tô pedindo ao Prefeito Fernando Cunha e a Secretaria da 

Educação, também, a Secretaria da Saúde para que retome a Saúde 

Bucal das crianças porque necessita; né? E, que tenha mais 

aprendizagem também nas escovações e tudo. E, pedindo para que os 

Dentistas retornem as Escolas para estar cuidando também dessas 

crianças; tá!  É só isso! Muito obrigada!”  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:12) “Boa noite novamente! Eu usei o 

tempo regimental e agora eu vou usar só uns minutinhos do tempo da 

Liderança para dar boas vindas ao Vereador Amaral. Falar da imensa 

alegria de ter você aqui. Eu sei da tua luta. Dos quantos anos em 

que você tentou; né? Nós somos do mesmo bairro da mesma comunidade 

e acredito que você veio para somar. Nós não somos Vereadores do 

Bairro, nós estamos Vereadores da cidade e dos dois Distritos de 

Ribeiro dos Santos e Baguaçu. Seja bem-vindo que Deus te ilumine 

e que a Graça do Senhor repousa sobre você para que você tenha 

toda sabedoria nesta Casa. Não é fácil a tarefa de Vereador; né? 

Tem hora que nós agradamos todo mundo, mas tem hora que nós temos 

que desagradar alguns. Mas, quando nós fazemos isso com serenidade 

sabendo o que estamos fazendo o fardo fica mais leve; né? Então, 



 

 

 

 

o segredo é estudar cada projeto de lei; né? E, quando você for 

votar vote com a sua consciência, mesmo sabendo que, às vezes, vai 

desagradar alguns, mas a grande maioria; né? Que nós lutamos para 

o princípio da Administração Pública e a impessoalidade. Então, se 

nós formos trabalhar para uma pessoa só, nós esquecemos do todo. 

Então, quando nós votamos nos projetos de leis aqui, nós pensamos 

no macro, nós pensamos em toda a Comunidade. Nós não podemos ser 

a pessoalidade. Então, o Vereador, ele não trabalha para resolver 

o problema de um e problema de outro, nós trabalhamos para resolver 

o problema de toda a coletividade. E, assim, poder ajudar a 

Administração, ajudar ao Prefeito, ajudar todas as Secretarias no 

desenvolver de todos os trabalhos; né?  E, é assim que, eu acredito 

que nós fomos eleitos para isso. É isso que é a cidade espera de 

nós. É claro que, muitas das vezes, não vamos agradar; né? Às 

vezes, vamos acabar desagradando alguns, mas no final, quando as 

pessoas entenderem o sentido do porquê foi votado, ou por que você 

votou sim, ou por que votou não. E, tendo estudado aquilo; né? E, 

tendo fundamento, eu acredito que é muito melhor a gente ter uma 

consciência tranquila; né? Do que, simplesmente, às vezes, deixar 

passar; tá! Então, bem-vindo porque o que precisar o meu Gabinete 

está aberto. Eu divido meu tempo aqui na Câmara e no Escritório de 

Advocacia. Mas, eu estou aqui à disposição para aquilo que 

precisar. Somos irmãos e já contamos com você aí no ano que vem 

para o nosso movimento da Comunidade. Tá bom! Vamos fortalecer 

nossos laços para estar trabalhando. O Sr. Vereador Barrera 

agradeceu aos participantes da Mesa Redonda voltada a Semana da 

Consciência Negra, realmente, nós tivemos pessoas incríveis que 

participaram dessa Semana da Consciência Negra. Nós queremos 

agradecer mesmo! A Vereadora Alessandra quero cumprimenta-la pelo 

teu Evento. Você vestiu uma camisa de defender as Religiões de 

Matrizes Africanas. Sou Evangélica, não é segredo para ninguém. 

Com todo o respeito, mas você vestiu essa camisa de defender e fez 

o Evento. Por isso, nós procuramos na Semana da Consciência Negra. 

Às vezes, algumas pessoas criticaram do porquê eu não trouxe as 

Religiões de Matrizes Africanas para o nosso Debate. É que eles 

tiveram uma Lei que criou o Dia da Intolerância Religiosa. E, 



 

 

 

 

depois teve um Evento somente para as Religiões de Matrizes 

Africanas realizada na Casa da Cultura. Então, eles tiveram um 

momento só para eles; né?  Então, nós procuramos fazer a Semana da 

Consciência Negra mais com debates de discussões e dos avanços e 

das conquistas que a população negra teve até o momento e os 

entraves; né? Aquilo que ainda nos impede de crescermos; né? A 

gente comenta que muitos de nós negros furamos a bolha; né? 

Conseguimos, às vezes, não sobressair em algumas situações, mas 

nós sabemos que muito ainda não tem nem acesso a escolaridade. 

Muitos não têm acesso a um bom trabalho porque muita coisa não foi 

retirada quando foi Proclamada a Libertação dos Escravos. Eles 

eram libertos, mas impedidos de estudar; libertos, mas impedido de 

comprar terra; libertos, mas impedido de trabalhar; libertos, mas 

impedidos de ter uma carteira registrada. E, isso nós vamos 

conquistando com os avanços; né? Então, se nós tivermos 

oportunidade. E, para isso, nós precisamos dessa equiparação 

daquilo que nos foi tirado, nós precisamos de políticas públicas 

que nos façam chegar mais próximos. (soa a campainha do tempo.). 

Nós não somos rivais dos brancos. Nós queremos só a igualdade. 

Então, nós voltamos a nossa luta não é os negros contra brancos, 

mas é para que nós sejamos uma sociedade. Então, nós só queremos 

a equiparação àquilo que nós perdemos. Nós precisamos acelerar um 

pouco mais para que nós possamos ter os mesmos alcances. Eu, quando 

eu fiz duas Faculdades de Serviço Social e fiz Direito. Na minha 

Faculdade de Serviço Social uma Sala de mais de cinquenta alunos, 

nós éramos em duas negras; e, na minha Faculdade de Direito nós 

éramos em três. Então, para vocês verem a desigualdade que somos. 

Se nós temos as mesmas oportunidades por que numa Sala de sessenta 

alunos numa Universidade não têm trinta negros e trinta brancos.  

Então, é isso que nós procuramos essa equiparação para que nós 

possamos ter as mesmas oportunidades. Boa noite e bem-vindos todos 

vocês.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:17) “Volto 

a esta Tribuna para Parabenizar a Vereadora Edna e o Vereador 

Barrera pela Semana de Conscientização Negra. Eu acho que é um 

dever da sociedade promover esse tipo de conscientização. E, quando 

você trabalha de forma Direta com assunto nós temos resultados. A 



 

 

 

 

exemplo disso a própria Globo; né, Edna. A Globo está fazendo uma 

grande divulgação. O Logan da Globo é Falas Negras. Além de 

maravilhoso foi muito bem pensado e dando oportunidade. Nos temos 

negros magníficos inteligentíssimos dando mostra para a sociedade 

que o negro é capaz acima de tudo. Eu gostaria de fazer um convite 

a todos os Vereadores. No dia 29, vinte nove, nós vamos promover 

nesta Câmara com o Márcio Presidente, com autorização do Presidente 

José, o Segundo Seminário de Segurança Pública. Vamos discutir 

Segurança, a implantação da Guarda, o Monitoramento e as melhoras 

que isso já trouxe e poderá trazer para nossa cidade em termo de 

Segurança. Vamos trazer pessoas capacitadas para falar a respeito 

disso. Parabéns a Câmara que na quinta-feira passada; né José? 

Aqui, eu fiz a entrega de três Títulos:- Título de Cidadão 

Honorário. O que é entrega do Título de Cidadão Honorário? É dar 

a uma pessoa que não é filho da nossa terra ser promovido, através 

do Poder Legislativo, como se filho fosse natural daqui. E, essas 

pessoas foram o Doutor João Tadeu Amorim, cardiologista muito 

conhecido na nossa cidade que para cá veio e aqui fincou raiz. O 

Sr. Celso Felício Fulas que todos conhecem como Celso da 

Coopercitrus. E, também, o Hélio de Souza Pereira que foi Vereador 

até de Severínia; né, para nossa surpresa? Então, Parabéns a Casa 

que está fazendo a entrega desses Títulos. Eu gostaria de chamar 

atenção de um tema. Eu vou diretamente meu amigo Márcio Iquegami. 

Eu tenho visto no Facebook e na Mídia que algumas regiões da nossa 

cidade estão temerosas com a realização do carnaval:- Jundiaí, 

Ribeirão, Franca e outras cidades. Eu queria propor a esta Casa o 

seguinte. Que a gente faça uma rodada de discussões buscando o 

embasamento que essas cidades estão fazendo para não realizar o 

Carnaval. É um diz-que-me-disse, mas nós temos que buscar a fonte 

real e a fonte técnica. Olha! A segunda dose da vacina não é 

suficiente precisava da terceira nós temos que realmente ouvir 

porque fica, sabe, aquele jogo de empurra aqui e empurra ali. Na 

realidade, a verdade é o que nós precisamos saber o por que algumas 

cidades e regiões estão tomando essa decisão. São baseados em fatos 

científicos? Se for, eu acho que nós temos que tomar também. Se 

forem embasados em fatos científicos e técnicos de que nós fazendo 



 

 

 

 

essa festa e deixando ela realizar corremos risco de alguma forma?!  

Eu, particularmente, sou a favor do não! Mas, repito, viu Márcio, 

baseado em pessoas do Governo do Estado e da Secretaria Estadual 

de Saúde que nós façamos um convite para que nós sejamos bem 

orientados; e, na dúvida, eu acho que a gente não pode errar; né 

João Paulo - Amaral? Se existe fatos técnicos comprovado que há 

risco, vamos seguir as outras cidades; né? O que é bom se copia, 

vamos copiar. Então, isso aqui tem me deixado um pouco preocupado 

por que? Porque nós estamos vendo! Márcio depois se quiser 

complementar minha fala. A Europa; né, com uma quarta onda? Será 

que nós temos que fazer algum tipo de precaução?! Ou com a terceira 

vacina, ou com a terceira dose, nós podemos ter um pouco mais de 

conforto e segurança, essa é a minha dúvida?! A gente vê a todo 

momento regiões e regiões falando que não vai haver. Eu queria, 

simplesmente, buscar um embasamento técnico e científico para 

poder chegar aqui e falar: Olha! Corremos risco; ou não corremos 

risco. Muito obrigado a todos!”  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 19:23) “Isso, eu já iria começar até 

agradecer ao Vereador Lorão que cedeu seu tempo da Liderança. 

Porque o Vereador Helinho gastou todo nosso tempo do PSD; né, 

Vereador?  Então, o Lorão me cedeu. Eu quero iniciar parabenizando 

a Vereadora Edna e ao Vereador Barrera pelo Evento sobre a 

Consciência Negra. Essa questão é importantíssima. Então, 

Parabéns! Eu só não acompanhei porque eu estava no nosso Cantinho 

da Promessa onde eu estava escalada. Por isso, não acompanhei todo 

o debate. Eu tenho certeza que foi um sucesso e importantíssimo 

para reflexão que Vidas Negras Importam. Todas as vidas importam 

porque nós todos somos iguais perante à Deus!  Também, Parabéns 

para a Alessandra pelo Evento sobre a Intolerância Religiosa. 

Alessandra, Deus te abençoe por esse trabalho e dedicação. Senhor 

Presidente. Eu volto a esta Tribuna para dizer que nós fizemos 

algumas Indicações. Na Rua Veiga Miranda onde estava sendo 

realizado o Cantinho da Promessa identifiquei que na Rua Veiga 

Miranda é preciso urgente de intervenção. Precisa das trocas das 

canaletas, substituições das lâmpadas queimadas na iluminação 

pública da Rua Veiga Miranda.  Precisa da poda das árvores que 



 

 

 

 

estão cobrindo os postes. Então, há uma escuridão lá todas as 

noites. Isso, coloca em risco e insegurança todas as pessoas que 

residem naquela localidade. Por isso, estou solicitando ao 

Secretário de Obras que faça essa intervenção. Primeiramente, 

substituindo as lâmpadas. Senhor Presidente. Outra ação 

importante. Nós estivemos na Praça Santo Antônio. É uma Indicação 

desde do ano passado em que eu estou pedindo ao Prefeito Fernando 

Cunha. Nós estivemos lá com o Diogo, Zumbão e Renato Olívio que 

foi quem ganhou a Licitação para construir sanitários adequados, 

adaptados àquela Praça. Eu fiquei muito feliz por essa conquista. 

Agradeço ao Leandro Galina, Secretário de Obras, também ao Prefeito 

Fernando Cunha. Agradeço a minha Assessora Cíntia que esteve lá 

presente junto com a gente e eu vi a obra iniciando. É uma obra 

que a gente está pedindo desde o ano passado. E poder vê-la nascer 

dar início start a essa construção na Praça é extremamente 

importante. Todas vezes que vão fazer alguma ação precisa ficar 

com banheiros químicos o que não é tão adequado a atender a 

Comunidade e as pessoas que ali frequentam a localidade. Então, eu 

fiquei muito feliz por ter podido estar nessa reunião e estar vendo 

a obra acontecendo aí que é uma grande conquista porque logo 

teremos a reforma da Praça Nossa Senhora Aparecida do nosso 

Santuário. E, aí a gente também já está alinhando com o Sr. 

Prefeito para que isso aconteça o mais breve possível. Sr. 

Presidente. Esta semana estou feliz porque foram várias conquistas 

entre elas a Lei que é de nossa autoria e foi sancionada pelo 

Prefeito Fernando Cunha. A Lei proíbe nomeação em cargos públicos 

de pessoas condenadas pela Lei Maria da Penha. No Artigo 226, 

inciso 8, da Constituição Federal preconiza criar mecanismos com 

objetivo de coibir a violência. Então, eu fiquei muito feliz por 

essa Lei ter sido sancionada. Então é assim, nós fizemos pensando 

nas mulheres do nosso município, para que a pessoa que presta 

concurso público, em sendo condenada, ela não vai assumir o cargo 

porque está proibido. A Lei foi sancionada pelo Prefeito. E, após 

essa Lei ser sancionada pelo Prefeito Fernando Cunha houve 

repercussão a nível regional sendo publicada no Diário Regional e 

a nível Estadual o nosso Partido PSD deu uma dimensão nessa questão 



 

 

 

 

tão importante por ser uma maneira de coibir a violência. Se eu 

estou condenada pela Lei Maria da Penha por cometer algum ato de 

violência nem adianta fazer concurso público porque aqui em Olímpia 

não vai assumir. E, por haver essa repercussão a nível Regional e 

Estadual para mim é motivo de muita alegria de poder saber então 

olha! Eu vou pensar dez vezes antes de praticar qualquer ato de 

violência porque nenhuma mulher, nem nenhum ser humano foi feito 

para sofrer qualquer tipo de violência. A gente está entrando com 

uma política pública municipal também de combate à violência, mas 

estabelecendo todas as formas de violência desde a física, 

psicológica e material. (Soa a campainha do tempo.). Às vezes, 

acha que é só a violência física, aquela que é só visível; não! 

Nós temos que combater aquela que está invisível dentro das quatro 

paredes. E, a gente só vai coibir a violência quando nós podemos 

falar sobre assunto emponderar as mulheres. E, agora, nós temos 

Graças a Deus aprovado pelos Nobres Pares, apesar de ser da minha 

autoria, mas foi aprovado pelos dez Vereadores, não só essa lei de 

condenação, mas, também, prevendo. (soa a campainha do tempo.). 

Estou concluindo Sr. Presidente. Essa Lei concluída agora, já 

prevendo para o Orçamento de 2022, orçamento específico ao 

enfrentamento às mulheres que sofrem violência.  Então, tudo isso 

são conquistas. Conquista desta Casa de Leis; conquista de todos 

os Vereadores que aprovaram à Lei, que é de nossa autoria, mas, 

que, vai fazer a diferença na redução dos índices de violência 

contra mulher.  Obrigado Seu Presidente.”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 19:29) “Sr. Presidente. Bom, eu 

volto a Tribuna para agradecer.  Assim, como o Amaral está 

começando um momento novo, eu estou assumindo aqui como Líder do 

Prefeito. Gostaria de agradecer a confiança do Prefeito Fernando 

Cunha me colocando como Líder para trabalhar junto de todos aqui 

na Câmara, levar os pensamentos, o Prefeito, no seu modo de 

administrar é um empreendedor, um visionário, ele olha o futuro 

enxerga a cidade daqui a dez, quinze anos. E, nós vemos a nossa 

cidade num momento ímpar. Uma recuperação, graças a Deus rápida de 

empregos. Nós temos aí todos os dias anúncios de vagas novas 

surgindo na nossa cidade. Nós devemos agradecer isso tudo ao novo 



 

 

 

 

rumo que a cidade tomou. Por anos, nós fomos uma cidade voltada a 

agricultura. Hoje, nós temos por vocação o turismo. Nós somos o 

primeiro Distrito Turístico do Estado de São Paulo. Temos aqui um 

parque hoteleiro que só perde para cidade de São Paulo. Nós temos 

cidades como Campinas com quase dois milhões de habitantes que não 

tem metade do número de leitos que nós temos aqui. Então, nós temos 

um novo horizonte um novo futuro a cidade e a gente vê nos últimos 

anos, nos últimos dois Prefeitos trabalhando em prol do 

desenvolvimento da cidade.  Fico muito feliz pela confiança do 

Prefeito Fernando Cunha.  Em relação àquilo que você falou Hélio. 

Nós vemos alguns problemas. Realmente, na Europa. A Rússia está 

vivendo uma crise novamente. Lá no hemisfério Norte nós temos o 

problema da chegada do inverno. Nós estamos terminando outono. Lá 

está chegando o inverno. Você tem lá no inverno uma aglomeração 

maior porque são países muito frios você tem neve você tem agora 

um período de muito frio e muita chuva. Depois, você vai ter os 

períodos de neve. E, isso traz todo mundo juntinho fica todo mundo 

dentro de casa. Quem sai volta. Então, isso tende a aumentar. Nós 

temos notícias que podem ser consideradas boas que podem nos dar 

esperança. Ontem, no Estado do Rio de Janeiro também tivemos um 

dia vinte e quatro horas sem óbito.  Assim, como estivemos no 

Estado de São Paulo alguns dias atrás. Então, nós estamos aí com 

mais de 70% (setenta por cento) da população adulta vacinada no 

Brasil. Nós estamos no Estado de São Paulo com setenta e seis 

milhões de doses de vacina aplicadas. Então, é difícil dizer para 

você se vai ou não vai. É sabido que aglomeração vai trazer uma 

maior possibilidade de transmissão do vírus. Nós sabemos também 

que a vacina diminui isso estrondosamente. Nós tivemos um trabalho 

realizado pelo Instituto Butantan com a Faculdade de Medicina de 

Ribeirão Preto da USP, da qual eu sou eternamente grato por ter me 

formado lá. Eu tive essa possibilidade de ter estudado lá que 

mostra algumas coisas preocupantes. Não desesperadoras, mas 

preocupantes. São alguns números que voltaram a subir. Então, isso 

traz essa incerteza que foi citado aqui de cidades que estão lá no 

entorno de Serrana, né? Às vezes, realmente, isso traz um pouco de 

preocupação.  A gente vive na nossa cidade um período diferente. 



 

 

 

 

Nós temos aí vários milhares de turistas chegando. E, graças a 

Deus, nós não tivemos sinais de aumento algum.  Como eu disse agora 

a pouco, nós tivemos um final de semana onde foram vacinadas várias 

pessoas. Eu acho que nós temos que esperar. Eu acho que a 

Prefeitura pensa com cuidado, pensa com precaução na realização 

dos Eventos. Nós temos um teste aí que é o Evento do final do Ano, 

O Réveillon já está marcado é uma festa que vai aglomerar. Então, 

nós devemos aguardar. E, aqui mais uma vez, só para terminar meus 

dizeres, nós tivemos a condução do Vice-Governador Rodrigo Garcia 

ao cargo de Pré-Candidato ao Governo do Estado de São Paulo. É uma 

boa notícia. e, agradecer também ao nosso Deputado Geninho Zuliani 

que em relação a tudo que acontece a âmbito nacional, estadual e 

municipal está sempre do lado da nossa cidade. E, mais uma vez, 

obrigado Prefeito Fernando Cunha pela confiança.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:35) “Volto no tempo da 

Liderança para deixar registrado nesta Casa de Leis um ato, uma 

data importante 4 de dezembro, quando foi solicitado ao Prefeito 

Municipal para que fizesse a reforma em torno da Igreja Nossa 

Senhora de Fátima na COHAB  3. Na Comunidade foi discutido, foi 

trabalhado o que iria ser feito. E, para toda mudança a necessidade 

de fazer algumas alterações, em frente aquela Igreja da COHAB 3 

existia um entulho de coisas de lixo doméstico proliferando, 

animais peçonhentos, insetos. Eu presenciei crianças pequenas 

caindo porque não tinha a calçada. Eu presenciei pessoas de idade 

tropicano caindo se lesionando por falta de melhorias ali. E, 

quando foi feito essa melhoria foi necessário a retirada de algumas 

árvores naquele local para que essas melhorias acontecessem foi 

feito todo o calçamento em volta daquela Igreja foi feito local 

adequado para estacionar veículo. Eu estou dizendo isso por que? 

Porque na época o Prefeito Municipal Fernando Cunha foi muito 

criticado nas redes sociais. O padre Ivanaldo fez a solicitação e 

foi muito criticado naquela época. Este Vereador que vos fala foi 

o propositor da Indicação; e, foi muito criticado. Na época, essas 

árvores foram arrancadas, mas já estava nos trabalhos, após feitas 

essas melhorias, plantar-se-ia novas árvores naquele local. 

Infelizmente, nem sempre nós somos compreendidos no meio do 



 

 

 

 

trabalho. E, agora, dia 4 de dezembro, data marcada, se o tempo 

nos permitir vai ser plantada várias árvores naquele local. Então, 

fica registrado aqui que nós não perdemos nada. Nós ganhamos muito 

com as melhorias que foram feitas naqueles locais. Agora, com as 

novas árvores que vão ser plantadas ali, salvo engano, são árvores 

de Ypê amarelos, vermelhos e diversos lá que vai trazer ainda 

colorido muito bonito para aquele local. Então, fica aqui 

registrado meus agradecimentos ao Prefeito Fernando Cunha, ao 

Rafael, Secretário do Meio Ambiente e Zeladoria. Ao Galina, 

Secretário de Obras, por tudo que está sendo feito naquele local 

em prol da Comunidade. Quem ganha são as pessoas que frequentam 

aquele local. Obrigado por tudo que está sendo feito pelos Bairros! 

Eu queria deixar registrado aqui, como a Cristina Reale falou; 

Amaral. Você Nobre Vereador está chegando agora são pequenos atos 

de Vereadores sérios e compromissados com a população que faz a 

diferença. Esse Projeto de Lei de autoria da Vereadora Cristina 

Reale, que já de imediato, já demos Parabéns para ela várias vezes, 

de proibir pessoas que tenham sido condenadas em violência 

doméstica assumir qualquer cargo público. A Cristina fez esse 

Projeto. Eu fiz um projeto também. Esta Casa ela tem sete tipos de 

honrarias que são comprometidos ceram destinados as pessoas 

importantes como disse o Senhor Vereador Doutor Hélio Lisse. Eu 

concordo plenamente. Eu acho que as pessoas que são idôneas 

comprometidas com a sociedade e tem um serviço relevante no 

município merece sim ser homenageada, porém, eu fiz um projeto de 

lei que foi aprovado pelos Nobres dez Vereadores que proíbe 

qualquer pessoa, seja ela qual ela for e que tenha qualquer tipo 

de condenação em crimes hediondos, violência doméstica e pessoas 

que tenham qualquer tipo de crime em ação condenada e julgada está 

proibido receber homenagem nesta Casa as pessoas dignas que não 

tem nenhum tipo de ação que condene a sua moral. Isso, são atos 

isolados de um Vereador aprovado por esta Casa de Leis que dá uma 

repercussão tremenda. Eu fui elogiado por vários Vereadores de 

outro município que entraram em contato comigo que disseram:- 

“Barrera, eu nunca vi isso no Brasil.” - Eu falei:- “Exatamente, 

é uma sementinha que está sendo plantada lá em Olímpia por um 



 

 

 

 

simples Vereador como eu. (Soa a campainha do tempo.). Não só como 

eu, mas um simples Vereador como eu, mas que foi aprovado pelos 

dez Vereadores. Tanto é que toda vez que a gente fala que quando 

um projeto é aprovado pelos Vereadores, não é o propositor que 

ganha, não somos nós os dez Vereadores que ganha, quem ganha com 

isso é a população.  Esses atos são revertidos no dia-a-dia no dia 

após dia em melhoria para a população em qualidade de vida, em 

qualidade de segurança pública, em prevenção para as nossas 

crianças (soa a campainha do tempo.). e os nossos idosos. Então, 

é muito satisfatório quando a gente vê Vereadores compromissados 

com a causa pública no sentido certo sem temer porque quando eu 

fiz isso, eu ouvi algumas... (Soa a campainha do tempo.). Só para 

concluir, Sr. Presidente. Quando, eu fiz esse Projeto de Lei, eu 

acredito quando a Cristina fez também, isso o que, que acontece, 

você mexe na ferida de muitos políticos que querem prestigiar 

outros políticos por interesse público. Isso não me intimidou em 

nada. Nós vamos sim; estamos sim reconhecendo pessoas e indicando 

honrarias as pessoas que realmente são verdadeiras, tem a moral e 

caráter. Sempre que houver pessoas nesse nível. Esta Casa de Leis 

está comprometida em fazer todas as graças e darem esse tipo de 

honraria para eles. Muito obrigado; boa noite!”  A seguir, com a 

palavra o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

faça a leitura do Ofício nº 344/2021 de autoria do Executivo.  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:42) 

“Ofício Nº 344/2021. Olímpia 22 de novembro de 2021. Senhor 

Presidente. Ao cumprimentá-lo respeitosamente formulou presente 

para nos termos do Paragrafo 3º do Artigo 110 do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal solicitar a Vossa Excelência que considere 

indicado como Líder do Prefeito o Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami. Dessa forma, conforme previsto no Parágrafo Primeiro do 

mesmo preceito legal responderá pela Vice-Liderança o Vereador 

João Paulo Morelli. Esperando pelo imediato atendimentos ao 

presente Ofício renovo os cumprimentos. Respeitosamente, Fernando 

Augusto Cunha, Prefeito Municipal.”  A seguir, não havendo mais 

oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, 

tem início a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo com os trabalhos, em 



 

 

 

 

questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5780, 5781, 5782, 5783 e 5784/2021, em regime de urgência.  O 

Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão 

desmembradas em ata.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 780/2021, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5780/2021, 

Avulso nº 224/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos suplementares.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5780/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Usa da palavra o Vereador: Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:46) “Sr. Presidente. Só 

para dar conhecimento aos internautas; né? Quem acompanha sempre 

cobra. Nós estamos votando projeto de suplementação e créditos 

especiais. Ou seja, chega no final do ano as Secretarias e as 

Pastas têm que ser adequadas. Tem Pasta que sobra; tem Pasta que 

precisa ser complementada. E, esse projeto, nada mais é do que uma 

adequação financeira de algumas Secretarias e Pastas. Só isso, Sr. 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime 

de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 



 

 

 

 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5780/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 781/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5781/2021, Avulso nº 225/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especiais.  O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5781/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5781/2021 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 782/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5782/2021, Avulso nº 226/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  



 

 

 

 

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5782/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5782/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 783/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5783/2021, Avulso nº 227/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos suplementares.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5783/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 



 

 

 

 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5783/2021 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 784/2021, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5784/2021, Avulso nº 

228/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5784/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5784/2021 

aprovado em Redação Final.  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 785/2021, que 



 

 

 

 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5786/2021, Avulso nº 230/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que dispõe sobre a criação da “Semana da Cultura 

Evangélica” no âmbito do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5786/2021, a Senhora Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

a Senhora Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões 

de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:51) “A Semana Evangélica já acontecia 

porque já existe. E, o que está sendo alterado aqui é só a 

nomenclatura portanto é só o nome da Semana para dar maior 

amplitude ao Evento; e, não ficar restrita somente como Semana 

Evangélica.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:51) 

“Exato, já existia o Projeto Semana do Evangélico. Nós ampliamos 

para Semana da Cultura Evangélica para abranger todos os Cristãos 

todos os cristãos de uma forma geral porque estava um pouquinho 

restrito. Então, uma simples alteração no projeto. A gente iria 

alterar só o nome, mas aí o Jurídico entendeu melhor fazer um outro 

projeto. Revogando aquele, mas é uma semana que já existe há oito, 

ou nove anos.”  Não havendo mais oradores, em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, 

em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos 

membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o 

Artigo 205, do Regimento Interno, a Senhora Presidente, nos termos 



 

 

 

 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5786/2021 aprovado em Redação Final.  Reassume a presidência o 

Vereador José Roberto Pimenta.  Dando sequência aos trabalhos, é 

lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 786/2021, 

que requer urgência para a primeira discussão e primeira votação 

do Projeto de Lei nº 5788/2021, Avulso nº 232/2021, de autoria da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste de salário e vencimentos 

dos servidores em geral da Câmara Municipal da Estância Turística 

de Olímpia e dá outras providências.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5788/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores: José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:54) 

“Esse projeto veio do Executivo. O aumento aos Servidores Públicos 

do Executivo 14,5% (catorze e meio por cento.). A Câmara está 

apenas ratificando também aí os Servidores da Câmara o mesmo 

percentual do Executivo de 14,5% (catorze e meio por cento.). para 

os Servidores da Câmara, também, para o ano de 2022.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:54) “Sr. Presidente. É uma 

satisfação poder votar um Projeto que contempla um aumento aos 

Servidores desta Casa, de um modo geral; né? Que tem na realidade 

de seu salário bem estreitos; né? Então, esse aumento tanto está 

sendo repassado ao Poder Executivo, que é um projeto do Executivo, 

que o Legislativo segue na mesma direção do projeto do Executivo 

transferindo também e dando também aos nossos funcionários. Tudo 

é feito de forma legal. Eu estava conversando com o Ricardo agora   

com análise dos impactos financeiros; né? A Câmara tem 

disponibilidade orçamentária para se fazer esse aumento 

tranquilamente. Não vai impactar em nada no financeiro do 

Legislativo. Parabéns! Eu acho que é mais do que merecido; e, é 

uma satisfação poder votar um projeto dessa envergadura.”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:55) “Sr. Presidente. 

Lembrando que, esse Projeto do Legislativo; né? Do aumento de 14,5% 



 

 

 

 

para os Servidores também está tendo aumento no auxílio alimentação 

no valor de R$ 300,00 (trezentos reais.). Salvo engano, era R$ 

250,00 passou a R$ 300,00 todos os Servidores Públicos da 

Prefeitura Municipal vão receber esse aumento. E, esse Projeto 

acompanha o Projeto do Executivo. Então, os funcionários desta 

Casa vão ter também. Nada mais do que justo o mesmo aumento na 

questão salarial e o mesmo aumento na questão do Auxílio 

Alimentação que passa a ser R$ 300,00 (Trezentos reis.).”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita verbalmente que sejam 

apreciados em bloco os Projetos de Lei Complementar nº 305/2021, 

306/2021 e 307/2021, em discussão de primeiro turno.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor 

Presidente informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto 

de Lei Complementar nº 305/2021.  Esclarece ainda que o projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso 

IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) 

votos dos Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 126/2021, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

Complementar nº 305/2021, avulso nº 214/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 213 

de 07 de novembro de 2018 e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o 

projeto será apreciado em segundo turno.  Prosseguindo com os 

trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente informa que será 



 

 

 

 

apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 

306/2021.  Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da 

Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso IX, do Artigo 47, da 

Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Parecer nº 127/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

306/2021, avulso nº 215/2021, de autoria do Executivo, que autoriza 

o Poder Executivo a outorgar concessão e permissão de serviço, 

obras e bens públicos no Município da Estância Turística de 

Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente 

para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 307/2021.  Esclarece ainda que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso IX, do Artigo 

47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) votos dos 

Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Parecer nº 128/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

307/2021, avulso nº 216/2021, de autoria do Executivo, que que 

altera a Lei Complementar nº 212, de 02 de outubro de 2018, que 

institui o Código Tributário Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente 

para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 



 

 

 

 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 5768/2021, avulso 201/2021, de 

autoria do Executivo, que autoriza o Executivo Municipal a proceder 

a doação da rede de energia elétrica instalada no Distrito 

Industrial de Ribeiro dos Santos à Companhia Paulista de Força e 

Luz - CPFL.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5768/2021 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, em 

questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5771/2021, 5772/2021, 5773/2021, 5774/2021 e 5775/2021, em 

primeira discussão.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 129/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5771/2021, avulso nº 

207/2021, de autoria do Executivo, que autoriza a concessão de 

isenção da tarifa de serviços de água e esgoto e a remissão de 

débitos existentes em nome do Instituto Santa Filomena de Proteção 

ao Menor e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 130/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5772/2021, avulso nº 208/2021, de autoria do Executivo, que 

autoriza a concessão e isenção da tarifa de serviços de água e 

esgoto e a remissão de eventuais débitos existentes em nome da 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Olímpia – APAE – 



 

 

 

 

e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 131/2021, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

nº 5773/2021, avulso nº 209/2021, de autoria do Executivo, que 

autoriza a concessão de isenção da tarifa de serviços de água e 

esgoto e a remissão de débitos existentes em nome do Abrigo São 

José de Olímpia e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, 

o referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 132/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5774/2021, avulso nº 210/2021, de autoria do Executivo, que 

altera o caput 2º da Lei nº 4.351, de 17 de abril de 2018, que 

dispõe sobre o “Auxílio Alimentação” aos servidores públicos.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 133/2021, de autoria 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5775/2021, avulso nº 211/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre o reajuste de vencimentos e salários 

de servidores municipais e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 134/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5767/2021, avulso nº 198/2021, de autoria da Vereadora Edna 



 

 

 

 

Marques da Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos públicos e privados localizados no Município de 

Olímpia a inserir nas placas de atendimento prioritário o símbolo 

mundial do TEA transtorno do espectro autista - autismo.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usa da palavra a Vereadora:  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 20:05) “Eu gostaria de defender e pedir 

aos Nobres Colegas o voto de apoio ao meu projeto. Como é de 

conhecimento de todos, eu venho lutando pela causa do Autista nessa 

Casa. Nós sabemos a dificuldade das famílias que tem uma pessoa 

com portadora do transtorno autista na família e o quanto é difícil 

na inserção na escola em todas as situações. Esse meu Projeto, ele 

vem trazer a obrigatoriedade de que o município coloque placas em 

todos os lugares tanto público como nos lugares privados inserindo 

o texto título TEA Transtorno do Espectro Autista que vai facilitar 

a pessoa que está com uma criança, ou com uma adolescente, 

portadora do Espectro Autista; e, sabendo que essas pessoas têm 

dificuldade de ficar em fila, dificuldade de aguardar, então, eles 

têm o acesso liberado, o acesso mais rápido. Então, eu chamo 

atenção de vocês para esse Projeto. Peço aí o apoio de todos. Eu 

sei que essa luta não é só minha, mas essa luta é de todos os 

Vereadores desta Casa. Nós estamos aí trazendo a carteirinha do 

autista também para que fique bem esclarecido a família que tem um 

autista, ela vai ter a carteirinha ela pode chegar em qualquer 

lugar e não esperar na fila e não aguardar. Então, esse é um 

Projeto muito importante que a gente vem aí acompanhando as 

famílias que tem uma criança ou um adolescente com Transtorno de 

Espectro Autista.  Então, eu peço aí o voto de vocês. A Comissão 

de Justiça e Redação já viu a legalidade do Projeto. Então, é mais 

um Projeto que vem aí para engrandecer a nossa cidade. 

Principalmente, uma cidade Turística que recebe tantas pessoas; 

né? Então, outras pessoas também vão poder chegar de fora com os 

filhos com transtornos e poder ter um acesso liberado sem aguardar 

em filas. Isso, também, vai funcionar no Teatro, Cinema, Circo, 

Parque, Clube em qualquer lugar que a pessoa chegar à placa, das 

pessoas que tem transtorno autista, ela é liberada sem ter que 



 

 

 

 

passar por fila. Obrigada!”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 135/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5769/2021, avulso nº 

204/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que 

dispõe sobre vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows, 

eventos culturais e similares no âmbito do Município da Estância 

Turística de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:08) “Sr. 

Presidente. Queria dizer para vocês a importância desse projeto, 

principalmente, agora que graças a Deus está acabando o tempo de 

Pandemia. Agora, vai voltar os grandes Eventos e Shows. A gente 

sabe que vê de tudo nesses Shows e nesses grandes Eventos. Só não 

vê nada no quesito Educativo, principalmente, na questão 

antidrogas. Então, esse Projeto, nada mais é do que os grandes 

Eventos vão ser obrigados a passar um minuto antes de abrir os 

seus trabalhos um vídeo Educativo. Nesse Projeto, tem sete temas 

que pode explorar:- Na   questão familiar; a questão da doença; a 

questão do tratamento e avaliação da condição da pessoa. Então, 

são sete temas que esse projeto traz.  Volto a falar. Os grandes 

Eventos me procuraram e me falaram assim:- Mas, Vereador você vai 

prejudicar o autônomo. O projeto é bem específico e não vai atingir 

o pequeno proprietário; não vai atingir os Restaurantes; não vai 

atingir as Lanchonetes que tem showzinho ao vivo. Por que? Porque 

no Projeto está especificado:- Isso só é para grandes Eventos. 

Exemplo:- Festa do Peão; Carnaval; Folclore.  Com espaço no mínimo 

de 500 m². Não existe nenhuma Lanchonete aqui dentro de Olímpia, 

que eu tenha conhecimento com 500 m² em áreas para Shows. Com 

certeza e convicção não vai atingir o pequeno trabalhador, ou 

aquele trabalhador que está na formalidade, só vai atingir os 

grandes Eventos. E, esses têm condições de promoverem vídeos 

educativos para as nossas crianças. Porque é um crime nesses shows 

que acontece de tudo, só se vê de tudo, mas não vê nada educativo, 



 

 

 

 

nada voltado a prevenção. Então, esse projeto vem nesse sentido:- 

Nos grandes Eventos, antes de iniciar os seus trabalhos, fazer um 

minuto de vídeo passar nos telões vídeos educativos antidrogas, 

além dos temas a ser discutido, que seja também divulgado nesse 

vídeo os telefones de denúncia 190; 181 – Denúncia. Tudo no intuito 

de cada vez mais conscientizar os nossos jovens do que eles podem 

e tem ferramentas a seu favor. Então, gostaria de pedir aos Nobres 

Vereadores mais esse apoio nesse projeto voltado a nossa população, 

voltada as nossas crianças, voltada aos nossos adolescentes, 

voltado às pessoas que, infelizmente, tem essa doença que se 

envolve com drogas. Então, peço encarecidamente esse voto para que 

a gente coloca mais esse projeto em prática para nossas famílias.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:12) “Sr. Presidente. 

Eu, até propositalmente, vou fazer um comentário. Primeiro:- 

Parabenizo o Nobre Vereador pela criação desse Projeto Lei. E, no 

passado, contando com a Parceria do Doutor Selim, nós conseguimos, 

também, aprovar Uma Semana de Conscientização. Falei que, 

propositalmente, porque nós estamos aqui de frente com seu Toti 

que trabalha na recuperação das pessoas que se envolvem com essa 

mazela; né? E, nós sabemos; e, o Toti bem sabe disso. Nós temos 

que trabalhar; Barrera, com algumas diretrizes que é a Prevenção.  

Que é uma forma de estar se prevenindo. É o conhecimento; né? E, 

a divulgação como forma de inibir o jovem entrar para esse caminho; 

né, Toti? Então sempre a gente usa essas diretrizes de 

conscientização. E, essa, Semana de Conscientização, que a gente 

conseguiu criar no passado, a gente tinha até objetivo. Não 

conseguimos. Até tentamos trazer um grande palestrante da área; 

né? Seria uma coisa para fazer uma Palestra envolvendo toda a Rede 

Pública Estadual e Municipal de Educação. Mas, é para dizer para 

que você somada ao Toti e projetos dessa natureza é que ajudam a 

tentar minimizar esse problema que hoje é muito grande na nossa 

sociedade. Parabéns!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 20:12) “Como eu falei dos sete Temas. Só para deixar 

registrado nesta Casa de Leis:- Que vai ter que ser passado no 

vídeo. Não é o total de 7 (sete.). O Produtor de Evento, ele pode 

escolher um tema. O Tema nº1 são:- As consequências do uso de 



 

 

 

 

drogas lícitas e ilícitas; Tema nº 2 Uso indevido de medicamento; 

Tema número nº 3 Droga e sua relação próxima com a violência, 

prostituição e acidentes; Tema nº 4 Os dependentes de drogas e 

suas chances de recuperação. Tema nº 5 A participação da família 

e da comunidade neste Evento; Tema nº 6 Alerta quanto aos perigos 

de contato com as drogas; Tema número 7 Divulgação do centro de 

tratamento e assistência aos usuários. Então esses são os 7 temas 

que vai ser explorado no início desses Eventos aí além dos 

telefones Disque Denúncia 190 181 que também no final vai tá 

escrito nesse vídeo aí.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 570/2021, avulso nº 200/2021, de autoria do Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami, que dispõe sobre a concessão do 

Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Helena de Souza 

Pereira.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 

136/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo 

Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 

47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não 

havendo oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 570/2021 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 



 

 

 

 

nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

Prosseguindo com os trabalhos, é lido o Requerimento nº 772/2021, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que solicita mudança 

de endereço de Sessão Solene.  O Requerimento nº 772/2021 é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Requerimento 

nº 772/2021 entra em votação única. Realizada a votação constatou-

se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com os trabalhos, é lido o Requerimento nº 773/2021, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que solicita mudança 

de endereço de Sessão Solene.  O Requerimento nº 773/2021 é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Requerimento 

nº 773/2021 entra em votação única. Realizada a votação constatou-

se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-. 

 


